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三沢市教育委員会 令和３年度 ７月定例会 

 

  １ 日  時  令和３年７月２９日（木）  １３時５８分 開会 

                        １４時５７分 閉会 

   

  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 

   

  ３ 出席委員 

    教 育 長                 冨 田   敦 

    委   員                 立 花   肇 

    委   員                 黒 沢 のぞみ 

    委   員                 本 江   宏 

    委   員                 松 森 まゆみ 

   

  ４ 出席職員 

    教育部長                  立 崎 裕 輔 

    教育総務課 課長              岡 部 章 典 

    学務課   課長              村 上 輝 仁 

    学務課   課長補佐兼学務係長       浪 岡 さゆり 

    学校教育課 課長              太 田 浩 之 

    学校教育課 課長補佐            江 渡   勇 

    生涯学習課 課長              山 本 京 子 

    生涯学習課 課長補佐兼生涯学習係長     柿 崎 竜 平 

    学校給食センター 所長           海老名 達 郎 

    学校給食センター 所長補佐兼施設係長    宮 古 順 一 

    教育総務課 教育総務係長（書記）      鳴 海   拓 

   

  ５ 傍聴者  ２名 

   

  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【別紙】 

  

 三沢市教育委員会 令和３年度７月定例会 議事日程 

  

  開会 

   

  第１ 会議録署名委員の指名 

   

  第２ 会期の決定 

   

  第３ 前回会議録の承認 

   

  第４ 議事案件 

    議案第３号 令和３年度三沢市文化賞等表彰候補者の提案及び社会教育委員への諮 

          問について 

       

  第５ 報告案件 

    報告第７号 令和３年度教育長の主な活動報告（６月～７月）について 

     

  第６ その他 

   

  閉会 
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開  会  １３時５８分 

                   

○開会 

  

■冨田教育長 

 ただ今から、令和３年度７月定例教育委員会

を開会いたします。 

 それでは、お手元に配付してある議事日程に

より、会議を進めます。 

  

                   

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

  

■冨田教育長 

 日程第１ 会議録署名委員の指名。 

 会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、立花委員と黒沢委員を指

名いたします。 

 よろしくお願いいたします。 

  

                   

○日程第２ 会期の決定 

  

■冨田教育長 

 日程第２ 会期の決定。 

 会期についてお諮りいたします。 

 会期は、本日２９日の１日でよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

それでは、本日の１日といたします。 

  

                   

○日程第３ 前回会議録の承認 

  

■冨田教育長 

 日程第３ 前回会議録の承認。 

 前回、会議録の承認について、お諮りいたし

ます。 

 前回の会議録は、お手元に配付しております

が、会議録のとおり承認としてよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、承認といたします。  

  

                   

○日程第４ 議事案件 

  

■冨田教育長 

 日程第４ 議事案件。 

 続いて、議事案件に移ります。 

 議案第３号 令和３年度三沢市文化賞等表

彰候補者の提案及び社会教育委員への諮問に

ついての議案は、個人情報が含まれる案件であ

りますので、先例により、非公開として、別室

審議といたしたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、非公開として別室

審議といたします。 

  

                   

○日程第５ 報告案件 

  

■冨田教育長 

 日程第５ 報告案件。 

 続いて、報告案件に移ります。 

 報告第７号 令和３年度教育長の主な活動

報告（６月～７月）についてを議題といたしま

す。 

 事務局より、説明をお願いします。 

  

■教育総務課長 

 報告第７号 令和３年度教育長の主な活動

報告（６月～７月）について、ご報告いたしま

す。 

 令和３年６月の主な活動につきましては、 

１日火曜日は、コロナ禍における婦人衛生用品

等購入資金の寄附採納式を行っております。 
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３日木曜日は、総務文教常任委員会の所管事務

調査として、第一中学校においてタブレット授

業視察、その後、「三沢市教育振興基本計画」

に係る取組等の説明を行なっております。７日

月曜日からは、市議会の開会、一般質問に対す

る答弁書検討会を経て、一般質問、特別委員会

での対応を行っております。２２日月曜日から

７月６日火曜日にかけ、教育委員とともに市内

小中学校を訪問し、施設の安全対策や新型コロ

ナ感染症対策等について、先生方と意見交換を

行いました。２６日土曜日は、わくわくサマー

ゼミナール開校式に出席しております。 

 続いて７月ですが、５日月曜日に令和３年度

三沢市部活動指導員辞令交付式を行っており

ます。６日火曜日は、第１回上北地方教育・福

祉事務組合の議会臨時会に出席しております。

９日金曜日は、第１回三沢市文化財審議会に出

席、同日新型コロナウイルス感染症予防におけ

る消毒用物品寄贈式を行っております。１２日

月曜日は、第１回三沢市いじめ防止対策審議会

に出席しております。また、１２日月曜日から

１６日金曜日まで、「輝く笑顔推進キャンペー

ン」として、市内各小中学校で声掛け活動を行

っております。１４日水曜日は、学校教育支援

員研修会に出席しております。２７日火曜日は、

教務主任研修会に出席しております。本日２９

日木曜日は、定例教育委員会のほか、三沢市行

政経営会議に出席しております。明日３０日金

曜日ですが、日本郵便株式会社との調印式に出

席予定でございます。 

 以上で説明を終わります。 

  

■冨田教育長 

 私からは、教育長の主な活動報告の中から、

ひとつ、活動内容を紹介したいと思います。 

 ７月に、１２日をはじめとし、５回参加をし

ております「輝く笑顔推進キャンペーン」県内

一斉声かけ活動について、おおぞら小学校と第

三中学校に行って参りました。その後、１３日、

１４日、１５日、１６日と、５日間参加しまし

た。これは、青森県が主催をし、各市町村の青

少年健全育成推進委員連絡協議会が実施主体

となって、年４回、それぞれ１週間程度で挨拶

運動を行っております。 

 三沢市は、前の教育委員長の宮野氏が会長で、

新年度にスタートし、１学期の終わり、２学期

の始まり、１１月の初めの年間４回、推進委員

の方々が学校を分担して挨拶運動を行ってお

ります。今年は、私と教育部長もそれぞれの学

校へ行って挨拶運動を行いました。子供たちの

大変良い姿を拝見し、嬉しい気持ちになって帰

って参りました。教育長と部長が、いつもより

ニコニコして、元気が良い日があったかと思い

ますが、その日が挨拶運動に参加した日です。

皆さんも私共を見て、たぶんその様に感じてい

たかと思います。 

 以上、活動の紹介でした。 

  

■冨田教育長 

 ただ今の報告に対し、委員の皆様から、ご質

問等がございますか。 

  

■立花委員 

 ７月３０日にあります日本郵便株式会社と

の調印式とありますが、どの様な内容の調印式

ですか。 

  

■教育総務課長 

 包括的連携に係る調印式であると聞いてお

りますが、詳しいところの説明は、部長にお願

いしてもよろしいですか。 

  

■教育部長 

 見守りの関係で、郵便局の配達員の方々が、

各家庭に配達する際や訪問する際に、防犯等を

兼ね、見守りを行う機会がありますので、その

見守りの関係の協定であると把握しておりま

す。 
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■冨田教育長 

 補足ですが、お年寄りの方のみのご家庭の見

守りや登下校の際の児童生徒の見守りなどに

ついては、従来から、郵便局の方々から関係機

関へ情報をいただいていた経緯がありますの

で、それをしっかりした形で確認して進めてい

くと聞いておりました。 

 その他、ご質問等ございませんか。 

 （「なし。」と声あり） 

 ないようですので、報告第７号 令和３年度

教育長の主な活動報告（６月～７月）について

の報告は、終わりといたします。 

  

                   

○日程第６ その他 

  

■冨田教育長 

 日程第６ その他。 

 続いて、その他に移ります。 

 委員にお知らせする事項をお手元に配付し

ておりますので、教育総務課からお願いします。 

  

■教育総務課長 

 それでは、教育総務課から、その他の報告事

項について、ご説明いたします。 

 最初に、婦人衛生用品等購入資金の寄附につ

いてです。匿名を希望する市内民間事業者より、

コロナ禍における女子児童生徒への生活支援

対策として、衛生用品等を購入する資金として

１２万円を寄附していただきました。この寄附

金については、９月に諸手続きを済ませたうえ

で、市内小中学校へ配分する予定となっており

ます。 

 ２件目は、消毒用物品の寄贈についてですが、

三沢市防災協会より、市内小中学校における新

型コロナウイルス感染症の予防を図るため、消

毒液噴射機１５台、手指消毒液５リットルを３

０個、ハンドソープ原液１５個を寄贈していた

だきました。 

 教育総務課からは以上でございます。 

  

■学校教育課長 

 学校教育課から、その他の報告事項について

ご説明いたします。今年度の新規事業でありま

す、三沢市小中学校タブレット端末活用研修会

について、資料は、２ページをご覧ください。 

 この研修会は、学校が夏季休業期間である、

８月５日の１４時から、第三中学校で開催しま

す。もう一枚めくっていただきまして、実施要

綱をご覧ください。研修の内容は、単にタブレ

ットの使い方を説明するだけでなく、実際の授

業の中でどのようにタブレットを活用すれば

効果的かを伝えるものとしました。そこで、私

共の学校訪問の際に授業でタブレットを効果

的に活用していた、木崎野小学校の濱山先生と

第三中学校の一戸先生に実践発表者として依

頼しました。実践発表では、実際の授業で、ど

の様に活用しているか、受講する先生方も一人

1台のタブレットを使用して研修します。参加

者は３０名となっており、通常の研修会の２倍

以上の受講予定となりました。 

 既に各学校ではタブレットを用いた授業を

実施しておりますが、この研修会の内容を各学

校で伝達し、先生方で内容を共有して、２学期

からの授業に活かしていく予定です。 

 以上、学校教育課からでした。 

  

■冨田教育長 

 その他、委員の皆様に報告する事項がござい

ましたらお願いします。 

 （「なし。」と声あり） 

 それでは、ただ今の、その他の報告事項に対

して、委員の皆様から、ご質問等がございます

か。 

  

■本江委員 

 タブレットの事ですが、学校訪問をした際に、

多くの子供たちが、タブレットをうまく活用し
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ており、感心して見学していました。今までの

ところで、学校から、例えば電源が欲しいとか、

こういう物が欲しいという様な要望が、ありま

すでしょうか。 

  

■学校教育課長 

 物の要求ではありませんが、実際に使い始め

たら、各学校の先生方から、Ｗｉ－Ｆｉが届

かない場所があるという報告が挙がってきて

おり、少しずらしながら、工夫して使っている

様です。 

 また、活用の仕方の部分で、先生方が苦労し

ていることは、例えば、朝タブレットを出して、

１時間目に使います。２時間目は使わないので、

しまいます。また３時間目に使うために出しま

す。４時間目にも使用し、給食の時間にはしま

います。という様なことを繰り返し行わなけれ

ばならないことが見えてきました。そこで、研

修会と共に情報交換会を開き、意見を出し合い、

どの様なルールを作っていけば使いやすいの

かなど、意見交換を行いながら進めている段階

です。 

 以上です。 

  

■冨田教育長 

 その他、ご質問等ございませんか。 

 （「なし。」と声あり） 

 それでは、ないようですので、その他につい

ては、終わります。 

  

 最後に委員の皆様から委員会の事業等につ

いて、確認やご意見・ご感想等をいつもの順番

でお願いします。 

  

■松森委員 

 私は、学校訪問について、お話したいと思い

ます。各学校では、コロナ感染症対策が工夫さ

れていると感じました。子供たちの予防の意識

も高まり、その成長に合わせて、学校の中だけ

でなく、公共の場に行った時にもできるように

指導してくださっている学校もあり、大変有難

いと感じました。既に子供たちは夏休みに入っ

ていて、外で過ごすことも多くなると思います

が、学校で指導していただいたことが活きてく

ると思いました。 

 また、空調機器の使い方ですが、学校により

差があると感じました。常に回して空気の循環

を施している学校とぎりぎりまで暑さをしの

いでいる学校もありましたので、折角備わって

いる設備ですので、状況に応じて子供たち目線

で使ってくだされば有難いと感じました。 

 次に行事ですが、中体連や吹奏楽コンクール

が２年ぶりに開催されて子供たちの輝ける場

があったことがとても良かったと思いました。

未だ、コロナウイルスが猛威を振るう世の中で

すが、各大会を実施できるようになったことは、

感染症対策が身についてきた証だと思います。

対策について、指導していただいた教育委員会

の皆様はじめ、学校や保護者の皆様に感謝した

いと思います。ありがとうございます。 

 以上です。 

  

■本江委員 

 学校訪問について大変ありがとうございま

した。子供たちはスムーズに夏休みに入れたと

感じています。それには、１学期のそれぞれの

活動が順調に進んだからだと思います。夏休み

に入りますと、たぶん中学校の生徒は、体験入

学や色々なゼミナールなどに通っていると思

いますが、その際の安全対策などにも気を付け

ていただきたいと思います。夜の９時や１０時

でも、子供たちは塾帰りに歩いたりしますので、

十分に気を付けていただくよう学校へも伝え

ていただきたいと思います。 

 また、この時期は暑いので、海水浴場や小川

原湖などに行く人もいるかと思いますが、コロ

ナの関係は大丈夫なのかなと思います。私共も

安全面について気を付けて、見回り等を心掛け
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ていきたいと思いますので、よろしくお願いし

ます。 

 以上です。 

  

■黒沢委員 

 ７月３０日に予定されている日本郵便との

調印式の説明の中で、包括的連携や見守り体制

の強化という目的の調印式であるとお聞きし

て大変嬉しく思いました。三沢市は、人口減少

は緩やかでありますが、全国的な問題でもあり

ますし、これまで提供できていた様々な質を維

持することが、大きな課題になっていると思い

ます。そういった中で、実際に地域の施設や企

業の方々が、持てる資源を地域の方に還元して

くださるという動きは、今後もっともっと広が

っていくと思いますし、そこでスタートを切っ

てくださったという事は大変有難く思います。

学校でも地域とのボランティア活動を数年前

から取組んで、運用されていますが、地域をど

のように活性化させるかという事は今後も続

く課題であると思い、お話を伺っておりました。 

 タブレットについても、実際に運用を始めた

ことで課題がみえてきているのかと思います。

必要に応じ情報交換を行って、困りごとをそれ

ぞれ工夫し、解決していく取組は、大変素晴ら

しいと思いますし、今後もフォローアップのよ

うな研修を実施するなどし、更に活用できる事

を願っております。 

 松森委員もおっしゃっていましたが、空調の

部分では、学校の差を否めなかったかと思いま

す。例えば、冷房やエアコンを付けたとしても、

人の感覚では適切さを維持できませんので、教

室環境を整える室温計や湿度計などの指標で、

改めて学校環境の確認をしていただけたら良

いと思います。折角色々な物が揃ってきており

ますので。でも、全般的にはとても良い環境で

過ごしていることに感謝いたします。 

 以上です。 

 

■立花委員 

 今朝、テレビのニュースで、秋田県の小学校

３年生の子供が、ラジオ体操の帰りに事故にあ

ったというニュースをみて、今、三沢市の小学

校ではどの様な体制になっているのかと思い

ました。北浜地区では、子供が少なくなってき

ているので、おそらくもうやっていないと思い

ますが、中央地区のラジオ体操について、どの

ようになっているのでしょうか。 

  

■学校教育課長 

 私は、毎日ラジオ体操をしておりますが、今

朝は、コロナウイルスワクチンの接種をしたた

め腕が上がりませんでした。学校単位で集まり

一斉にやっている学校は、教育委員会では把握

しておりませんが、町内会子供会でやっている

所はあるかもしれません。 

  

■立花委員 

 わかりました。ここ何日かは涼しかったので

すが、予報を見るとまた暑くなりそうなので、

子供会等で実施している所がありましたら、熱

中症などに気を付けるように徹底していただ

きたいと思います。 

 また、もう１つ確認したい事は、コロナウイ

ルスワクチンの接種について、高齢者の方が順

調に進み、次の段階で、学校の先生方が優先接

種できるとの事です。大体市内の学校の何割位

の教職員が接種を希望しているのか確認でき

ますか。 

  

■学務課長 

 教職員の優先接種につきましては、こちら側

でも早くから取り組んでおりまして、今週の火

曜日と水曜日、そして本日の３日間、夜間に１

回目を行います。現在、３００名の接種予定で、

市内に住所がある職員で、県費負担の県職員以

外にも、学校に携わる会計年度任用職員等も含

め、全てを包括して行い、９９パーセント近い
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人数となっております。基礎疾患や様々な事情

で受けられない方を除いて、学校に関わる全て

の職員が接種しております。 

 以上です。 

  

■立花委員 

 都会の方では、第４波なのか、５波なのかわ

からないほど、かなり感染者が増えています。

県内でも、目立たないように他の区間から来て、

交流している状況もあるようですが、極力他の

地域の人との接触は、控えるよう気を付けて、

もう少し皆で頑張りましょう。 

 以上です。 

  

                   

○閉会 

  

■冨田教育長 

 それでは、ここで暫時休憩をし、非公開審議

のため、別室へ移動願います。 

  

 ８月定例会の日程ですが、８月２７日 金曜

日、午後１時１０分に開催したいと考えており

ますが、いかがでしょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 それでは、ご異議ございませんので、８月定

例会は、８月２７日 金曜日、午後１時１０分

からといたしますので、よろしくお願いいたし

ます。 

  

 当日は、校長会主催の「教育委員と語る会」

が、２時３０分から、開催される予定となって

おりますので、併せてお知らせいたします。 

  

                   

  

  

暫時休憩  １４時２７分 

  

再  開  １４時３５分 

  

 教育長室において、議案第３号 令和３年度

三沢市文化賞等表彰候補者の提案及び社会教

育委員への諮問についてを審議し、原案のとお

り承認された。 

  

閉  会  １４時５７分 

 

  

  

■会議録署名者 

 

 教育委員  立 花   肇 

 

 教育委員  黒 沢 のぞみ 

 

 書  記  鳴 海   拓 

  


